



新思想引领新时代改革开放！



全市上下深入学习领会、贯彻落实习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神——

坚定落实国家重大发展战略 以一域之光为全局添彩

3月5日，习近平总书记在参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时强调，经济大省在落实国家重大发展战略上应有更大的担当。习近平总书记的重要讲话，在全市上下引发热烈反响，大家一致表示，一定牢记嘱托、感恩奋进，把总书记的重要讲话精神转化为“施工图”“任务书”，在落实国家重大发展战略上找准定位、奋发作为，为高质量完成“十四五”规划目标任务，实现“十四五”良好开局作出新的更大贡献。

大发展需要大谋划，大战略催生大跨越。国家重大发展战略本身就是必须坚决落实的“国之大者”，也是推动高质量发展的战略机遇。如皋作为南通接轨上海、融入苏南的重要门户，被赋予打造“跨江融合发展样板区”的重任，把国家战略嵌入地方发展，既是责任，也是机遇。

“我们将以‘四个坚持’为抓手，以更高站位、更强担当积极推动交通运输事业高质量发展。”市交通运输局党组书记、局长苏强表示，市交通运输局将坚持项目为先，在构建综合交通上积极作为；坚持民生为

本，在筑牢发展根基上持之以恒；坚持服务为要，在优化营商环境上精准发力；坚持党建为基，在全面从严治党上久久为功。力争在服务和融入新发展格局上取得更大突破，加快对接上海、融入苏南，全方位完善快速高效、便捷顺畅、集约环保、安全可靠现代综合立体交通运输体系，为加快建设跨江融合发展样板区、开创“强富美高”新如皋建设新局面提供有力的交通支撑。全市交通运输系统广大干部职工将以干字当头、挺膺担当，众志成城、争先奋进，用实干展现新作为，靠实干交出新答卷，确保“十四五”规划圆满收官，为中国式现代化如皋新实践贡献更多交通力量。

“强化政治担当，把服务国家重大发展战略作为重中之重。”市交通产业集团有限公司党委书记、董事长章爱平表示，将紧扣长三角一体化和长江经济带等国家发展战略，以打造江海联动港产城融合示范区为目标，深入实施“以港强市”一号工程，依托长江岸线和深水长江航道等资源禀赋，充分发挥国家一类口岸和国家级保税物流中心（B型）平台优

势，深化与上海、宁波等港口的战略合作；加快港口基础设施升级和智慧港口建设，完善港口功能布局，全面提升港口功能形态，更好发挥港口支撑产业布局、维护产业链供应链畅通的“硬核”作用；做好区域协同，全力服务亚太森博、金桥油脂等腹地企业，加快实现以港强业、以业聚人、以人兴城、以城促港的良性循环和持续繁荣。

胸怀“国之大者”，要强化安全屏障，夯实发展根基。守住粮食安全、生态安全、公共安全、能源资源安全等安全底线，就是守住国家安全的战略主动权。

耕地是我国最为宝贵的资源。“如皋素有‘鱼米之乡’的美称，保护耕地我们责无旁贷，也必将全力以赴。”市自然资源和规划局党组书记、局长薛剑说，下一步，将全面强化耕地占补平衡管理，积极构建“行政+市场”“责任+激励”的耕地恢复补充机制，确保占一亩补一亩，坚决守住耕地红线；持续完善“源头管控+过程监管+后期管护”全链条耕地管护机制，推动耕地保护向数智化转型，提高保护效能，推动耕地资源数量、质量、生态协调提升；严格采取“长牙齿”的硬措施，坚决整治乱占、破坏耕地违法行为，以“零容忍”的态度坚决遏制新增违法用地问题。此外，站位生命共同体高度，用好国家“占补平衡”改革东风，探索编制耕地保护专项规划，切实将耕地管好用好，筑牢粮食安全、生态安全

底线。

“2025年中央一号文件持续聚焦‘三农’领域，总书记的讲话精神激励着我们在保障粮食安全上尽职尽责。”市农业农村局党组书记、局长崔金表示，今年，市农业农村局将深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动，坚持稳面积、增单产两手发力，持续提升粮食及重要农产品安全稳定供给能力；实施粮油单产提升行动，开展“五良”集成推广，探索推进整镇整村高产竞赛活动，加快建设一批高产攻关田、百亩高产方；全面摸排掌握高标准农田数量、质量、利用情况、宜建地块等状况，统筹推进、分类施策、分步实施，逐步将永久基本农田全部建成高标准农田；持续推进农业生产全程全面机械化和农机装备智能化绿色化“两大行动”，培育建设省级区域综合农事服务中心，利用互联网技术对传统农业进行全方位、全链条的改造，加快建成一批智慧园区、数字农场、数字渔场、智慧农业基地等，为农业转型升级注入更多发展动能。

观大势、谋大局，最终要抓落实、干实事。站在新的历史起点上，如皋将坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，在“一盘棋”中找准定位，力争以更多实实在在的好思路、好办法和好项目，用好国家“占补平衡”改革东风，探索编制耕地保护专项规划，切实将耕地管好用好，筑牢粮食安全、生态安全

□融媒体记者蔡梦玉 周玲

打头阵 勇争先
走在前 作示范



忙创新 赶订单



近日，走进位于东陈镇的如皋市顺源电力绳网带织造有限公司新升级投产的生产车间，只见工人们正在各自的工位上熟练地操作着设备，加紧赶制一批强力丝牵引绳订单。

近年来，我市不断加大对民营企业政策支持力度，保障企业在资金、用工、科技创新等方面的需求，全力激发民营企业发展活力，助力民营企业高质量发展。

□通讯员徐慧

农时催人紧
春管“加速度”

详见→A2

以武会友促交流
文化互鉴谱新篇

详见→A3

新思想引领新时代改革开放！

三维发力 打造不动产登记服务新标杆

本报讯（通讯员沈晨辰）为进一步优化服务，提升企业与群众办事体验，今年以来，市不动产登记中心以深化“放管服”改革为突破口，聚焦“互联网+不动产登记”创新实践，通过流程再造、素质提升、制度创新“三维发力”，推动不动产登记服务质效和群众满意度实现双提升。

数字赋能，实现服务效能倍增。我市通过构建“线上线下一体化”服务体系，全面推行“三减”改革。在流程优化方面，创新实施房屋转移登记、抵押登记及注销登记“并联审批”机制；在数据共享方面，建成跨部门业务协同平台，实现税务、住建等部门数据实时互通；在智慧服务方面，全面推广“苏小登”线上服务平台，开通“24小时不打烊”自助服务区。

多维培育，夯实服务能力根基。

优化营商环境在行动

招商引资“火力足” “加速度”

断深化“放管服”改革，简化审批流程，提高行政效率，为企业节省时间成本；积极构建亲清政商关系，通过定期走访企业、召开座谈会等方式，深入了解企业需求，积极回应企业关切，为企业提供更加贴心、精准的服务……这些举措不仅增强了企业的获得感和满意度，也进一步提升了我市的营商环境和投资吸引力。

招商引资是一场没有终点的拉力赛，新的一年，我市将持续发力，不断跑出招商引资“加速度”，奋力夺取全年胜利。聚焦重点产业。全面梳理我市六大优势产业链和海洋产业“头部”企业及上下游配套，完善重点企业、产业分布以及关键技术清单，开展“按图索骥”式精准化招商。

今年以来，我市招商引资工作“进度条”持续刷新，一个个大项目、好项目相经述落地，为我市经济高质量发展注入强劲动能。

招商引资是经济发展的“源头活水”。近年来，我市围绕六大主导产业，深化市场化、专业化招商力度，强化以投带引、招投协同模式赋能，掀起招商引资热潮，去年，全市完成新签约注册5亿元及以上内资项目51个，3000万美元及以上外资项目11个。

是什么样的引力，让一个个项目相继落子？

着力“引进来”，以高位推动积蓄发展动能。项目能不能顺利进来，招商团队的智慧和毅力功不可没。在招商引资工作中，我市采取市主要领导亲自过问、分管领导靠前主抓、属地板块全程推动的工作模式，营造“言必谈项目、行必为项目”的浓厚氛围，2024年共开展各类洽谈活动318场次。同时，我市不断加强招商队伍建设，目前各板块在编招商人员动态保持在100人左右，并多次组织招商业务培训活动，以人员业务能力的增强提升工作成效。此外，为了确保“有的放矢”，我市组织招商队伍对最新的方向性文件进行研学和探讨，确保招商项目精准对接发展需求和政策导向。

聚力“扎下根”，以久久为功优化营商环境。好的营商环境，不仅是生产力，更是竞争力。我市建立健全招商引资项目跟踪服务机制，从项目签约到落地建设，再到投产运营，全程提供“保姆式”服务，及时解决项目推进过程中遇到的困难和问题，确保项目早落地、早建成、早见效；不

□融媒体记者许周欣

通 讯 员 谈日东

奋进强国路 阔步新征程